

绿领巾事件说明了什么？

□ 潘文武



近段时间,西安某小学的“后进生戴绿领巾”事件不断见诸各大媒体。回顾一下自己的小学生涯,十分庆幸:第一,在我的学校里,没有红绿领巾之分,所有的同学都佩戴红领巾;第二是自己的成绩一直还好,未曾受过歧视对待。之所以要说明这两点,是因为我从小自尊心就很高,要是在小学就受到区别对待,我可能会离家出走,甚至干出更严重的事情。

我们的小学时代,不像现在的孩子,除了补课,就是无聊地赖在家长身边。我们星期天经常是在少先队旗的指引下,去敬老院劳动,去工厂车间参观,去麦地拾麦穗,登山捡树种,进电影院看爱国主义影片,在公园里参加队日活动等。那时的红领巾,是少先队组织的标志,是我们参加队日活动的象征。

现在,红领巾依然系在孩子的胸前,但越来越变为老师奖励优秀生的手段。在应试教育这一魔棒的指挥下,学校和老师都不由自主地成为分数的奴隶,因为只有学生的考分高,学科竞赛成绩好,学校才能获取更好的教育资源。

以分数定优劣,唯成绩是举,不知挫伤了多少孩子的自尊心,使得他们从小就生活在

巨大的自卑阴影中。那些虽然学习成绩不好,但潜质不错,例如会唱歌会跳舞会手工的学

生,由于得不到承认和鼓励,而埋没了特长。令人失望的是,尽管弊端多多,但应试教

育的惯性仍强大无比,至今分数还在充当抽打孩子们的“鞭子”。这次的绿领巾事件,就是应试教育出现的怪现象,如果应试教育不除,类似现象还会出现。

20世纪90年代末,在一些有识之士的呼吁和推动下,中国的素质教育开始艰难起步,各地都探索出了有特色的素质教育模式,如主体教育、情境教育、情智教育、适度教育、赏识教育、愉快教育、智慧教育、体验教育等。令人痛心的是,近几年,素质教育又被应试教育的指挥棒搅得步履维艰,呈退化趋势。

在西方,教育一词源于拉丁文educare,本义为引出或导出,意思就是通过一定的手段,把某种本来潜在身体和心灵中的东西引发出来。强调教育是一种顺其自然的活动。而在我国,教育的功利性太过明显,目的不是为了培育一个完整的人,而是为了考分和升学,这种反常的教育模式为祸多年,遗毒深远。

红领巾和绿领巾的区别,只是教育问题的表象,我们要做的是尊重、解放和引导孩子们的天性,让他们快乐、率真、健康地成长,对所有可能束缚孩子们正常成长的东西都应该叫停。

不做中等生 更上一层楼 九邦教育高效一对一 给你一把学习钥匙

目前,很多中等生不受关注。为什么大多学生智商都差不多,可成绩却千差万别呢?

九邦专家团队经过多年潜心研究和实践,开拓出特色鲜明的九邦个性化教育之路。针对中等生常见的偏科、动力不足、学习方法不对等“学习病”,对症下药,使众多中等生“蝶变”为优等生。

来到九邦,家长要先树立正确的教育观,再作学生学习能力、心理及学科的全方位深度评测,量身定制个性化辅导方

案。特色心理辅导加经验丰富的优秀教师,用最短时间挖掘最大潜能,使学生掌握高效的学习方法,成绩最大限度提高,让中等生从此不再沉默。

想了解您的孩子还有多少学习潜能可以挖掘吗?

免费预约教育专家给你解答。
热线:64852003
一个电话也许能改变孩子一生。
校址:天津路与联盟路交叉口凤凰大厦14层
网址:www.jb199.com

聚焦优质教育品牌—— 学吧教育

名师一对一,迅速提高成绩

同样都在学校学习,为什么成绩千差万别?为什么有些学生对学习没有兴趣,甚至抵触学习?为什么有些学生努力学习,成绩却不理想?

在学吧教育个性化辅导中心,先由教育咨询师全面分析学生情况,找出成绩不好的根本原因,针对学科薄弱环节制订个性化辅导方案;根据学生情况,名师一对一个性化辅导,传授学习方法,培养学习习惯,提高应试技巧;班主任全程跟踪护航,调整学习心态;教研团队全面解析小升初、中考、高考命题趋势,专项冲刺训练,迅速提高学习成绩!

针对不同学生情况设定辅导方向:

学生类型:全力冲刺、全面提高、基础辅导

高考方向:重点大学、一本、二本
中考方向:省重点、市重点、优质中学
小升初方向:冲击二外等重点名校
特长生、军校单招:达名校、达线、达标

多年的教学积累,学吧教育凭借科学的教育理念,高效的教学辅导模式,强大的师资队伍,成为洛阳家长的首选辅导机构,帮助众多中小考生考入理想的学校!

提分热线:62277951
62277952

洛阳, 新东方眼中的教育黑马



这一夜,对于洛阳理工大学来说,注定是不平静的。

10月14日晚7时许,新东方教育科技集团执行总裁陈向东的亮相,点燃了在场的7000名大学生的心。

陈向东是新东方执行总裁,中国人大经济学博士,哈佛商学院学子,也是这所校园曾经的一名学生。

通常,现场观众鼓掌的次数,是衡量一场演讲精彩与否的晴雨表,而在这场长达一个半小时的演讲中,37次的鼓掌欢呼说明了一切,陈向东用他的奋斗、睿智征服了在场的所有学生。

在追光灯的映照下,在陈向东演讲的感召中,我们看到学生们眼神中从未有过的激情与力量,因为他们在这位学长——陈向东身上找到了自己奋斗的方向。这一夜,属于洛阳理工大学。这一夜,更是洛阳人民的骄傲。

“洛阳,绝对是未来河南省的教育黑马!”身为洛阳人的陈向东,在记者的采访中认真地讲述了洛阳未来的教育趋势。俗话说“人杰地灵”,实际上是“先地灵而后人杰”,只有一个有文化底蕴的城市才会产生极浓的教育氛围,而洛阳作为十三朝古都,在河南的诸多城市中,堪称第一文化古城,很多家长对孩子的教育十分重视。他说:“正因为新东方看好洛阳的潜力,才从集团调拨大批优秀教学资源,超规格地进行教学区拓展,希望能够尽快与公立学校、家长携手,为这座城市培养出优秀的学生。”

的确,在洛阳新东方的发展中,不难看到他们的诚意与速度。2011年4月17日开业到现在,新东方已在涧西区与西工区布局了3个教学区,占地面积超过5000平方米,教职员工超过百名,这些都是其他机构难以望其项背的。而部分学生拿到的《洛阳市中学英语水平分析白皮书》亦是新东方的佳作,从中我们可以看到,新东方对于洛阳中学生英语水平的详细分析和对新课标的精准把握。今年暑假不少“空降”集团名师更是用自己励志幽默的教学风格让学生们领略到了新东方的原汁原味。

在与新东方学生的交谈中,我们看到新东方的影响力正在扩散。“我上过杨衍朋老师的课,他逻辑思路清晰,特别有激情,最重要的是杨老师教给我不少快速解题的妙招,很有效。”一名来自洛一高的学生说。“我喜欢乐开颜老师,他去过美国,还给我们看他在国外的照片,乐老师把他的国外生活经历和外国人的生活习惯融合到教学中,听他的课一点都不枯燥。”轴一中的一名学生兴奋地对记者讲述他上课的经历。

每座城市都有代表自己的城市名片,譬如牡丹与文化名城是洛阳的品牌,当我们看到,这所学校正以“好教师,好教研,好成绩”认真为学员们尽心尽力时,我们有理由相信,在不久的将来,洛阳将在自己的城市名片中自豪地为教育事业添一个新名字——新东方。